

# Umělkyně nabídne díla žijících autorů. Dvě napsali přímo pro ni

Zlín/ Filharmonie Bohuslava Martinů připravuje další z jedenácti koncertů sedmého ročníku mezinárodního festivalu Harmonia Moraviae. A tento týden si na své přijdou milovníci hudby hned dvakrát.

Už dnes večer se mohou těšit návštěvníci zlínského Domu umění na slovenskou klavíristku Elenu Letňanovou. Diváci uslyší tři krátké klavírní koncerty ještě žijících skladatelů, přičemž dva z nich byly psány přímo pro interpretku.

„Virtuoska je velmi zajímavou tvůrčí osobností slovenské kultury, která se v osmdesátých letech musela z politických důvodů vzdát svého veřejného koncertního života. Koncertně začala působit po třinácti letech až v Texasu, kam emigrovala. V devadesátých letech se opět

vrátila do rodné země. Věnuje se psaní odborné literatury, koncertování a přednáší v anglickém jazyce v Bratislavě historii techniky a historii sociologie,“ přiblížil manažer zlínských filharmoniků Tomáš Gregůrek.

Posluchačům dnes večer slovenská umělkyně nabídne koncert amerického skladatele Richarda Toensinga.

„Další dvě skladby jsou již jen s doprovodem smyčců. Boudewijn Buckinx žije v Belgii. Henryk Górecky z Polska napsal v roce 1980 vůbec první minimalistický klavírní koncert. Dílo je založeno hlavně na rytmu a dynamice,“ řekla dramaturgyně Jindřiška Keferová. Ta dále uvedla, že všechny koncerty dohromady jsou technicky velmi náročné. „V těsném sledu za sebou je lze považovat za rovnoprávné po hu-

dební i technické stránce posluchačsky známým koncertům,“ dodala.

Přenos, který začne v 19 hodin, bude snímat Český rozhlas.

Další z vystoupení oblíbeného festivalu organizátoři připravili na tuto neděli. V prostorách Sněmovního sálu Arcibiskupského zámku Kroměříž zazní vokálně-instrumentální hudební kompozice na texty Jana Amose Komenského. Projekt s názvem Orbis pictus vzešel z autorské dílny Zuzany Lapčíkové. Hudebnice na něm pracovala dva a půl roku.

Vycházela z vrcholného díla Obecná porada o nápravě věcí lidských. „Komenského texty jsou ze sedmnáctého století, ale myslím si, že platí pro každou dobu,“ přiblížila autorka. Koncert začne v 19.30 hodin. (sif)



VŽDY AKTUÁLNÍ ZPRÁVY Z REGIONU

[www.zlinskydenik.cz](http://www.zlinskydenik.cz)

ON-LINE: